

Инвестиции в основной капитал
по крупным и средним предприятиям
Тукаевского муниципального района в 1 полугодии 2018 года.

В соответствии с Указом Президента РФ от 21.08.2012г. № 1199, показатель «Инвестиции в основной капитал за исключением бюджетных средств» включен в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. В 2017 году по Тукаевскому муниципальному району этот показатель составил 8412 млн.рублей, или 81,3 % к 2016 году.
В первом полугодии 2018 года  инвестиций в основной капитал по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составили 510,6 млн.рублей, или 78,9 % к аналогичному периоду прошлого года. Причинами уменьшения показателя является снижение активности предприятий по модернизации существующей базы, перенос ввода мощностей на более поздние сроки или отказ от реализации инвестиционных проектов в связи с ухудшением экономической ситуации. Предприятия сократившие в отчетном году инвестиции - ООО «ТМИМ»,  ООО «Гигант», ФГУП «Администрация гражданских аэропортов». Продолжают модернизацию производств ООО «Камский Бекон», ООО «Набережночелнинский КХП», ООО «Челны Бройлер», АЗС Центр, АО Аэропорт «Бегишево» и др.
Основным источникам финансирования инвестиций на 80 % выступают собственные средства предприятий, остальное - банковские кредиты и незначительно 0,1% (811 тыс. рублей) бюджетные средства.
Из общего объема инвестиций большая часть 62% направлены на закупку машин, оборудования, включая хозяйственный инвентарь (рис. 1).
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Видовая структура инвестиций 
в 1 полугодии 2018 года 
по крупным и средним предприятиям 
Тукаевского муниципального района
машины, оборудование включая хозяйствен. инвентарь
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